

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

Házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos peticior: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igtattatik le.

Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapest**-ten: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz. **Beesben**: Opellik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

55. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérben megjelenő közlemények után három hasábos peticiorért 10 kr. fizetendő.

Bérmertetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.



V. FERDINAND

meghalt július 29-én Prágában, élte 82. évében.

Fejérvár városa mai napon üli meg V. Ferdinánd magyar király halála felett a gyász-ünnepélyt. A felkent magyar koronás király elhunytát egy hét óta már hirdetik a két hatóság épületein lobogó fekete zászlók. A kegyeletet az elhunyt emléke iránt mai nap rójuk le.

Mindenkor tisztelettel hajolt a magyar nagygyai iránt, főleg és kiváló tisztelettel ragaszkodott nemcsak élő s uralkodó királyra iránt is; de az elhunytak emlékéit ünnepélylyel szokta megülni.

V. Ferdinánd megérdemli azt, hogy emléket kiválólag megtiszteljük. Uralkodása hazánk történetében korszak alkotó volt, alatta lépett ki a magyar a régi jellegből s belépett az új kor alkotmányos államainak sorába.

Nevezetessé teszik V. Ferd. azon korszakot alkotó eseményeken kívül, melyek uralkodása alatt történtek, magánéletének eseményei is, mert mint igen jótékony emberbarát élt mindig alattvalói előtt is a „jóságos” melléknevet vivta ki. Áldjuk emléket itt a ravatálnál, áldjuk ezen elhunyt koronás királyunk emléket örökké, mert jó volt mindig, népei boldogságát akarta mindenkor. Béke legyen porain! Áldott emléke népei szeretetében legyen dicsőítve!

TÁRCZA.

Haidé története.

— Irta: Szűts Miklós. —

(Folytatás.)

A bolygó hollandi.

„Isten hozta önöket uraim,” kiáltam örömet szívelve, bár e pillanatban éppen nem örültem, hogy beszélgetésünk fonalát megszákítják. A legkellemetlenebb az volt, hogy Hoffmann jött, mert amily hő ragaszkodással szerettem Lichtenberg tanárt, ép oly magyaráz hatatlan ellenszenvvel viseltetem Hoffmann iránt.

Sajátszerű ember volt; vonásai szépek mondhatók és még sem kellemesek, modora behizelgő s még sem rokonszenves. Társaságában úgy éreztem magamat, mintha folyton vigyáznom kellene, nehogy befonjon s oly valamit mondasson vagy követtessen el velem, a mit megbánhatnék. — Azon emberek közül való volt, kikkel a társalgás olyforma hatást tesz ránk mintha egy kigyó testéhez érnénk: szép és sima, de hideg borzongást kelt.

„A kisasszonynak valami baja van?” kérdé „arczszíne nem a rendes, remélem nem jöttünk oly alkalommal, midőn terhére esnénk.”

Bámúltam éles figyelőhetyéjét; ezen ember azonnal észrevette, hogy Haidé lelkében valami idegen elem van. Pedig ő is szerette Haidét a maga módja szerint. Reménytelenül és mégis lemondás nélkül. — Mindig azt gondoltam magamban, hogy azok közé tartozik, kik ha viszonzszerelmet nem találnak, megtud-

Torna-egylet alakítása iránt.

E lapok egyik korábbi számában említés, illetve indítvány tetetett egy a fővárosi atletikai club mintájára szervezendő torna-egylet alakítása iránt. A felhívás többek által élénk részvétet lón fogadva, azonban a nagy közönség akkor kevés részvétet tanusítván, az egész ügy csendesen elszunyadt.

Ez alkalommal, a multkori lelkes felszólalást támogatva, újra megemlítjük az eszmét, azon édes reményben, talán most a megérdemelt vizsgálagra talál s nagyobb mérvben fog kiválólag városunk fiatalsága által felkaroltatni.

Alkalmat szolgáltat jelen felszólalásunkra a fővárosi atletikai club élénk tevékenysége, főleg az, hogy a fővárosból B.-Füredre rendezett verseny gyakorlat egyik állomási helye éppen városunk leend.

A tornászat s testgyakorlat fontos voltáról sokan, nálunk szakavatottabbak értekeztek s már rég bebizonyították, hogy az egészségünkre nézve nevezetes szerepet játszik. Erről tehát mi nem is értekezünk, mert rég elmondottakat kellene elősorolnunk, különben sem szükséges a torna fontosságát bizonyítanunk, mert azt kétségen kívül mindenki tudja és elismeri.

Városunk közönségének, kiválólag ifjuságunknak szándékozunk ezt figyelmébe ajánlani, annál is inkább, mert hazai kisebbség nagyobb városainkban már majd mindenütt a tornászat nemcsak az iskolás fiuk által miveltetik, de a nagy közönség által is gyakoroltatik.

Nem elégedhetünk meg mi sem azzal, hogy az iskolás fiuk ugyis tornásznak, s az egészséges s jóté-

kony azokra nézve, de nekünk is tenni kell ez ügyben, hogy városunk ifjusága osztály és rang különbség nélkül egy jól szervezett torna-egylet szervezésére egyesüljön.

Nem hozható fel ifjuságunk ellen, hogy élénk részvételt nem tanusított eddig is a torna iránt, hiszen városunkban folytonosan vannak verseny gyakorlati fogadások, vívások; télen a korcsolyázás díszlik, melyek a tornászatnak mind kiváló ágai. — Tehát eddig is nagy előszeretettel viseltettünk a tornászat egyes ágai iránt, igen szükséges volna, ha végre egyesült erővel — mindnyájunk közös javára működnek közre a szép s nemes cél elérésére.

Irtsuk ki körünkől az előítéletet, ha még van, s igyekezzünk a tornászat minél szélesebb körben terjesztésére, mely célra városunk ifjusága, hisszük, szívesen s karöltve fog közreműködni.

Az elmúlt években városunkból többen szövetkeztek volt a tornászat fejlesztésére, de pusztá szövetkezés levén az egész minden megállapodás nélkül arra, hogy egylet is alakuljon; az egylet ügye akkor elaludt s maradt minden csendben, s mint sok más szép eszme ez is a közöny által elaltatva várja a kort, mely életre hívja.

Egyesítsük azon egyes ágakat, melyeket a torna terén mivelünk kiválólag s szervezzünk egy erős torna-egyletet.

Már a mult évben volt szó korcsolya-egylet alakításáról; ne forgácsoljuk így szét az erőket, hanem egyesítsünk minden erőt, mert a korcsolyázás is egyik kiváló része a tornászatnak s így szorosan véve az

nak elégedni a hatalommal; ezen emberek azok, kik képesek elvenni egy nőt, kiről jól tudják, hogy őket nem szereti s ekkor aztán a férj jogaira hivatkoznak s föntartják ezeket még akkor is, ha a nő dühében kitör gyűlölete.

De Haidé már összeszedte magát s elfogulatlanu felelé: „Legkevésbé sem uraim, sőt ellenkezőleg önök segítségemre jöhetnek, mert egy vitakozás hevített csak föl, melyben Alfréd a költészet, én pedig a zene költészet egy ideáljának adtam az elsőseget, ő Juliát én Sentát emeltük ki s taláituk kevesebbnek.

„Nini a kis Haidé!” kiáltott Lichtenberg „mily érdekes kérdésekért hevül. De én ellene szavazok s bár nem hallottam a vitát, a kérdésnek rövid feltevése után is kész vagyok Alfrédhoz esatlakozni.”

„Akkor nekem,” szölt Hoffmann „kötelességem a kisasszony pártjához állni, hogy többség ellene ne alakulhasson.”

„Óh kérem, így nem kívánom,” szölt mosolyogva Haidé „azt hiszi nememnél fogva nem tudom elviselni, hogy leszavazzanak s ne adjanak igazat?”

„Nem” mondá Hoffmann „de okaim is vannak, melyek bár nem oly hódító mint kegyednek kérelme, de elég erősek arra, hogy irányt adjanak szavazatomnak.” Itt édesen akart pillantani Haidéra de az én tekintetem megakasztotta szemét.

„Halljuk az okokat,” szölt Lichtenberg „én nagyon szeretem az ily vitákat, nekem ez mindennapi kenyerem és úgy fölfrissít, mint egy jól sikerült kirándulás. — Kivált, ha én maradok a győztes,” tevé utána mosolyogva.

„De hátha nem mondhatom vagy nem tudom elmondani okaimat? Néha fölkapunk egy-egy embert,

megszeretjük s ami azután arra emlékeztet, bírja rokonszenyünket.”

„Ez igaz lehet,” szölt Lichtenberg „de hát talán van valakije, a ki Sentát juttatja eszébe és Sentát azért szereti.”

„Olyan nincs, hiszen szép házikisasszonyunk, a délnék gyöngye, csak nem emlékeztet az északi Sentára. Hanem most, hogy a bolygó hollandira gondoltam, ez eszembe juttat egy különös embert s ezért szavazok a kisasszonynyal. Én Sentát a bolygó hollandi kedvéért szeretem.”

Ismét sikerült fölébresztenie Haidé kíváncsiságát, s csodáltam megint mily ügyesen megsejté, hogy Sentát Haidé előtt a bolygó hollandi teszi oly kedvessé.

„Legyünk negyletkiek” gondolám, nem fájdalom nélkül” átveszem Haidétől a kikérdező szerepét.”

„Kezél érdekes lenni” mondám „Ki hát az ön ismeretlene, a bolygó zsidó, vagy a bolygó hollandi, Don Iuan vagy gróf Monte-Christo?”

„Egyik sem és mind egyik” felelé Hoffman mosolyogva: a bolygó zsidó, mert hazát nem ismer, a bolygó hollandi, mert, nögyűlöletéből következtetve, ő is úgy járhatott mint ez az ur, Don Juan, mert vesze delmes udvarló, és Monte-Christo mert gazdag.”

„Haidé szólni akart, de a szó nem jött ajkára. Lichtenberg segítette ki fölkiáltva: „Nos azt már tudjuk, hogy ki nem; most tehát azt modja meg, hogy ki.”

„Megmondhatom” mondá Hoffmann, ki nagyon örült, hogy elbeszélése által ő lett a társalgás vezérévé, „de abból kevésbé fogják őt ismerni, mint midőn azt mondtam meg, hogy ki nem. Azt kérdi tanár ur, ki? erre csak egy szóval felelhetek: Kenealy.

(Folytatása következik.)

is a torna-egylet védszárnyai alá tartoznék, annak egyik kiegészítő részét képezne stb.

De bővebben nem szólnunk most erről, hanem újjal felhívjuk közönségünk főleg az ifjúság figyelmét az egylet alakítására. Követve más városok példáját, s okalva azon is, hogy a fővárosi atletikai-egylet épen városunkat tűzé ki a verseny gyalogolás egyik állomás illetve láttaozási helyéül, mi is két-tözött erővel járuljunk a szép ügy felvirágoztatásához.

Ne hagyjuk magunkat balítéletkek által eltántorítani, hanem csupán az észme magasatos volta által vezérelve siessünk, hogy városunk dicsőségére mielőbb egy torna-egylet alakuljon.

Ha a tudományok terén szépen haladunk s olvasó-körünk is szép számmal vannak, igen kívánatos és szükséges is miképen a szellem mellett a testnek is adjuk meg a magát s ne csupán a gyermeki test kiképzésére hassunk a törvényszerű tanodai tornák által; hanem egy rendes torna-egylet alakításával magunk testképzésére is fordítsunk gondot. — Ezt ajánljuk közönségünk főleg a fiatalság figyelmébe!

A sz.-fejérvári színház-részvénytársulat f. évi július hó 4-én tartott rendes évi közgyűlése.

(Végo.)

Tisztelt közgyűlés! A pénzügyi szakosztály jelentése kapcsán mi is mindenekelőtt a függő tartozások rendbehozására voltunk kénytelenek önök figyelmét első sorban felhívni, mert még más egyebekre nézve az időtől is várhatunk segítyt, e részben minden attól függ, vajjon renbehozhatn-e ezen tartozások minél előbb; avagy magunkra vesszük-e azon felelőséget, hogy a rendelkezésünkre álló egyedüli segély-forrást mellőzván, kitegyük a részvénytársulatot a semmikép el nem odázható válság veszélyének.

A mi már most a társulat egyéb terheit és évi szükségleteit s fedezetét illeti, e részben alapul a pénzügyi szakosztály javaslata szolgálván van szerencsénk a legközelebbi 3 évre, vagyis a kölcsönsegélyző-egylettel a számlálás a költségvetést együttesen föltüntetni és pedig:

1) A nemzeti bank 40.000 frtnyi tőke követelése után évenként jár kamatok fejében 2800 frt. 2) A kölcsönsegélyző egylet 50.000 frtnyi követelése után évenként jár 3500 frt. 3) A hazai első takarékpénztár 10000 frtnyi követelése utáni kamat 800 frt. 4) Biztosítási-díj fejében jár 500 frt. 5) Különbféle kiadásokra előirányoztatik 500 frt. Vagyis összesen 8100 frt.

Ezzel szemben a fedezet tézsen: 1) Stignitz házsonbéri-díja 2000 frt. 2) Keresk. csarnok díja 1300 frt. 3) Vörösmarty körből 500 frt. 4) Balástól 800 frt. 5) Színházbér 8 páholy után előadásonként 9 frt. 60 kr. 100 előadásra 960 frt. 6) Jótékony előadásokból, táncvigalmak s egyebekből 800 frt. Vagyis összesen 6360 frt. és így az évi kezelési hiány tézsen 1740 frtot, — mely hiány 3 éven keresztül részben hitelmívellettel, részben a páholyok vételárából fennmaradó 1000 frttal s a még künn levő követelések felhasználásával lenne fedezendő s a kölcsönsegélyző-egylettel a számlálás alkalmával végleg rendeztetnék.

Mint a tisztelt közgyűlés tudni fogja, a kölcsönsegélyző egylettel a színházi betétekre 4820 frt. vétett föl előra a színház társulat által és így ez összeg vagy annak idejében a pénztárból lenne visszafizetendő, vagy pedig a számlálás alkalmával fog levonatni, ez utóbbi föltevésben a k. s. egylettel a számlálásnál csak mintegy 13000 frtnyi összeg vétetvén számításba, az összegből első sorban a hazai takarékpénztár követelése törlesztetvén, a fennmaradó 3000 frtnyi összeg pedig a három évi kezelési hiány fedezetére jelöltetvén ki, fennmaradand.

1) A nemzeti bank követelése 40000 frt. 2) Hübnér és Schmidt követelése tőkében 25.960 frt. 3) Három évi 6% kamat 4672 frt. Vagyis összesen: 70.632 frt. 80 krt kamatozó teher, — melynek évi 8% kamatja 5649 frt. 56 krt tévén, a szükséglet a biztosítási 500 frt. és egyéb különfélekre előirányoztat 500 frt. hozzáadásával 6649 frt. 56 krt tézsen, melylyel szemben a fedezet 6360 frt. lévén, számítva az évi kezelési hiány mintegy 289 frt. 56 krt tézsen, mely összeg a páholyok utáni belépti díj többletéből bizton fedeztetni fog.

Ez tisztelt közgyűlés a jövő képe, meglehet, hogy egyben-másban talán némileg változand, de nagyban és általánosságban ezen számítás biztos alapul elfogadható és annyit tiszta meggyőződésből mondhatunk, hogy a jövőre nézve nincs okunk féltetni a részvénytársulatot, a mi fenyeget az a jelen szorongatott helyzet.

Egész őszinteséggel leplezvé bajainkat és ki jelölvé a társulat megmentésére szolgáló eszközöket, — most ezen rendes közgyűlés további tárgyaira áttérve van szerencsénk tudomásukra juttatni, miszerint az alapszabályok értelmében ez évben kisorsoltattak: Braun József, Hahn Armin, Karl György, König Jakab, Kreutzer Nándor, br. Miske Imre, Novák Kálmán és Töltényi Antal urak, — továbbá köteleseink bejelenteni, miszerint a választmány többi ki nem sorsolt tagjai névszerint: Szögyény-M. László ő excellentiája, Clama Alajos, dr. Fanta Adolf, Fekete János, Fittler Béla, Flatt Agoston, Gebhardt Ignác, Juraszek Ferencz, Horváth Imre, dr. Ligeti József, Szeplert Nándor, Szelke

Kristóf, Szendeffy József, dr. Varga Zsigmond, Wertheim S. L., Zalay Alajos és Zuber József urak a színház építésének befejeztével bizalmi küldetésüknek megfelelvén, — és a társulat anyagi viszonyainak a mai napon törtérendő rendezése folytán hivatásukat betöltöttnek tartván állásaikról lemondottak.

Ebből kifolyólag egyszersmind Dwelly Rezső id. jegyző, ki a választmány újja alakításáig a jegyzői teendőket teljesítette ebbel állását az ujon alakítandó választmán rendelkezésére bocsátotta.

Végre van szerencsénk bejelenteni, miszerint a zárszámadás megvizsgálására kiküldött bizottság ezen számadást rendben levőnek találta s a felmentvény megadását ajánlatba hozta.

Tisztelt közgyűlés! Im ezekben volt szerencsénk társulatunk anyagi helyzetére, és bellétében előfordult egyéb mozzanatokra vonatkozó zárjelentésünket előterjeszteni, — hogy ezuttal legfőbb — mondhatjuk kizárólagos súlyt a pénzügyi viszonyok rendezésére fektetünk az a dolog természetéből következik; — azonban reméljük, sőt bizton hisszük, hogy ezen nehézségek leküzdésével sikerülvén részvénytársulatunk a nyagi ügyeit rendezni, egyuttal a színészet szellemi felvirágoztatását is eszközöltük; — igaz, hogy ez elégtételt a sors tőlünk uttöröktől megtagadta, de bizunk egy szebb jövőben és megnyugvással tekintünk tán nem mindenkben szerencsés, — mert nem sikeres, — de mindenkor jó akaratú és önzetlen működésükre viszsza.

Elnök: E nem igen kedvező jelentést egész őszinte leleplezéssel terjesztjük elő; a tervek nem csekélyek, a követelések törlesztésére nézve; azon követelésekre, melyeket törleszteni köteleseink! Eleget tervezgettünk, kutattunk, de nem találtunk más módot a függő adósságok törlesztésére nézve, mint a javaslatba hozott páholyok eladását. A számítás egészen megfontolt számításra alapszik. Méltóztassék tehát nyilatkozni, ha vajlon a páholy eladás elfogadatik-e?

Szóllósy Pál kérdi, ha vajlon a páholyvevők kapnak-e biztosítékot, hogy azokat érvényesíthessék, ha például váltásagos idők állanak be? S vállal-e erre a közgyűlés felelőséget?

Elnök. A páholyokért fizetendő összeg a felveendő 40,000 frt. kölesön előtt bekebelezendőkné lennénk.

Wertheim Salamon: Mi a vevők irányában eladunk páholyt, s a vevőknek jogukban áll bekebelezetenni, a közgyűlés azonban nem állalhat ez irányban felelőséget. A páholyvevők biztosítékot nem igen kapnak, mert ezek csupa hazafiaságból veszik, s felteszi azt a páholyvevőkről, hogy az ujjab kölesön betáblázásának elsőseget adnak.

A javaslatba hozott páholyok eladása a közgyűlés által egyhangulag elfogadattott.

A számadások megvizsgálására kiküldött bizottmány jelentése felolvastatván, Kreutzer Nándor pénztárnok részére a felmentvény megadatott, s működéseért köszönet szavaztatott.

A szabályszerűen kisorsolt és a leköszönt többi választmányi tagok helyébe a választmány teljesen újja alakítottat a következő eredménnyel: — Elnöknek egyhangulag Szögyény-M. László ur ő excellentiája választatott meg. Választmányi tagok: Gebhardt Ignác, Havranek József, Karl György, báró Miske Imre, Töltényi Antal, Zalay Alajos, dr. Neumann Armin, dr. Fanta Adolf, Novák Kálmán, Fittler Béla, dr. Varga Zsigmond, Fekete János, Dwelly Rezső, Wertheim S. L., Kreutzer Nándor, Kubik János, Szendefi József, Ligeti József, Horváth Imre, Szelke Kristóf, Juraszek Ferencz, Braun József, Szeplert Nándor, Landesman Dávid. Póttagok: Szöllósy Pál, Clama Alajos, Fiáth Imre, Felner Soma, Diebálla György, Vértessy Arnold, Hortoványi Jozsef, Dietherich Szilárd. Számvizsgálók: Kaiser Sándor, Turiák János, Lőrinczi Károly, dr. Kövesy Ferencz.

Közérdekűek.

* A magy. kir. álladalmi mentelepekből kisorolt 126 drb. menló f. é. július hó folyamában fog nyilvános szóbeli árverés utján a legtöbbet ígérőknek eladati és pedig: 1) Székesfejérvárott f. é. július hó 14 én eladatik 17 darab mén.

Ezen ménlovak legnagyobb része csupán előhaladtabb (10—20 éves) kor miatt soroltatott ki az állami mentelepekből, de nemcsak használatra, hanem kisebb tenyésztőknél még tenyésztésre jól alkalmazható.

Az országos lötenyésztés érdekében tehát mindazon tenyésztők, kik meggyűk lötenyész-bizottmányi elnökétől oly ajánló iratot mutatnak fel, mely szerint az árverésen legmagasabb ígérteük folytán megvett mént tenyésztésre használni fogják, azon előnyben részesíttetnek, hogy a vételárnak csak egy harmadát kell azonnal, az árverés helyén készpénzben kifizetni, másik két harmadáról pedig egy 1875. évi december hó 31-én lejáró kötelezvényt állíthatnak ki. Ily kedvezmény mellett azonban egy tenyésztő legfeljebb két mént vásárolhat.

Minden ily ajánlatot fel nem mutató vevő tartozik az egész vételár a ló átvétele előtt a helyszínen rögtön kifizetni.

Az árverés helye és órája az illető város polgármesteri hivatalába lesz megtudható.

Kelt Székesfejérvárott, 1875. év július 7.

A lötenyész-bizottság.

Tanügyi tudnivalók.

— A fővárosban a lakult nemzetgazdasági-egylet szép feladatának midinkább iparkodván eleget tenni a takarékoság terjesztésére szempontjából a következő megkeresvényt intézte a hazai hatóságokhoz:

„A nemzetgazdasági-egylet törekvését legujabban arra fordította, hogy a neuzetünkben annyira hiányzó takarékosági szellemet meghonosítsa; e végből fölkarolta az iskolai takarékpénztárak ügyét és megkiván ragadni minden alkalmat, mely a takarékoság előmozdítása és megkedveltetésére szolgál.

Közeledvén a jelen tanév vége és ismervén hazánk gazdagabb városainak és községeinek azon teljes méltánylandó bőkezűségét, melylyel a jobb tanulók szorgalmának jutalmául és így a törekvés ösztönzéséül részint pénzbeli, részint más ajándékokat szoktak a kebelükben levő iskolák jeles tanulóit kiosztani, czélszerűnek vélte egyletünk, ha a városok és községek figyelmzettetnének arra, hogy ily jutalmazásokat ezentul inkább takaréktári könyvecskében szolgáltatnak ki.

Bármily csekély összegek (6 egészen 1 frtig) helyezhetők el ily könyvecskékbén. Es ha meggondoljuk, hogy az illető jó tanuló nevére kiállítva és neki jutalmul adott takaréktári könyvecske már magában véve is arra hat, hogy az illető tanuló törekedni fog, takaréktári könyvecskéjében kapott jutalmát betétel által szaporítani, az efféle jutalmazásnak sokkal nagyobb és jobb eredménye leend, mint a rendszeren csillámló ezüst vagy aranypénzben adottaknak.

Ha még a jutalom ünepélyes kiosztása alkalmával a tanító vagy az iskolai előjáróság a takarékoság fontosságáról néhány fölvilágosító és ösztönző szót intéz az ifjúsákhöz: úgy az eredmény a takarékoságnak megszeretése s ezzel együtt a takarékoságnak terjesztése még inkább biztosíthatók.

Mindezeket oly kéreessel terjesztjük az igen tisztelt törvényhatóság elé, méltóztassék a területén levő nagyobb községeknél odahatni, hogy az ottani iskolákban a tanulók jutalmaztatása ezentul takarékpénztári könyvecskével történjék. — Aláírva: Horn Ede alelnök. Matlekovics Sándor, titkár. — Ezen igen praktikus és életrevaló indítványt nagyon ajánljuk városunk s megyénk tanügyférfiai figyelmébe.

— A m. k. vallás- s közoktatási miniszter egyik közlelbbi rendeletével elhatározta, jövőre a fel-nöttek oktatását — igen helyesen — az eddigi gyakorlattól eltérve oly tárgyak tanítására, illetőleg azok tökélyesbitésére akarja kiterjeszteni, melyek a nép anyagi jólétét előmozdítják, s melyek a nép különböző osztályai által jelenteg részint a házi szükségletek fedezésére, részint mint keresetiág üzettek, s melyeket házi ipar név alatt foglalunk egybe. E tárgyban már a szükséges elemunkálatok a kir. tanfelügyelőség utján erőlyesen megtétettek. Üdvözöljük a miniszter ezen igen hasznos intézkedését és hisszük is, hogy haszná nagy leend.

Levelezés.

Baracsán, 1875. július 5.

T. szerkesztő ur! A választási mozgalmak választókerületünkben f. hó 1 én befejeztetvén, ifj. Hollósy Károly 140 szavazattöbbséggel, mint a ráczalmási választó-kerület országgyűlési képviselője megválasztatott.

Győzelmünkön örövendvén, tiszteletünket siettünk iránta leróni, melyről beces lajúr sietek tudósítani, ugyanis községünk f. hó 3 án irántai tiszteletünk jelölül nagy fátylýmnetet s zenekíséret mellett tisztelt képviselőnk lakásán üdvözletünk megtétele iránt megjelenvén, több „Eljén ifju Hollósy Károly“ lelkes felkiáltásunk után követünk közöttünk megjelent, ekkor Morgenstern Adolf egy sikerült és lelkes üdvözölő beszédet mondván, szavait háromszoros éljenzés követé.

Ezután tisztelt képviselőnk mindenekelőtt mely köszönetét nyilvánítá a tett megtisztelésért és hosszabb szonoklatában kifejté, miként fötörekvéssel oda fog hatni lelkiismeretből hazafias kötelesegenél fogva, hogy e kedves hazánk és honpolgáraink boldogságát előmozdítassa már csak azért is, mivel a honfiai érdem legszebb csillagával a bizalommal ő lett kitüntetve, mely számtalan éljenzéssel kitüntetett beszéd után az egybegyűlt néptömeg elhagyá képviselőnk lakását s ki-ki lenyugodott. Ezekről óhajtam beces lapja olvasó közönségét értesíteni. Tisztelettel Schiffer Miksa.

Megyei és városi hírek.

— V. Ferdinand magyar királyért ünnepléses gyászmise fog ma a püspöki székesegyházban tartatni, melyen a megyei-, városi-, törvényszéki-, katonai- stb. tisztikarok fényes díszben fognak résztvenni.

— Rövid statisztika a fejérmegyei és városi követválasztási mozgalmakról. Képviselőjelölt volt a megye s város területén 12, ezek közül 7 szabadelvü-párti; 2 jobboldali ellenzéki; 3 függetlenségi párti. — Megválasztatott követnek 3 szabadelvü, 1 jobboldali ellenzéki, 1 függetlenségi, 1 helyen új választás lesz. A szavazások eredménye következő: a megye s város területén szavazott 6439, ebből szabadelvü jelöltre 3860, jobboldali ellenzéki jelöltre 1404, függetlenségi párti

jelölre 1165, a szabadelvű párt tehát a választásoknál 1291 szavazattal multa felül a jobboldali ellenzéki és függ. pártok összes szavazatát, a jobboldali ellenzéki pedig 239 szavazattal a függetlenségét, megjegyzendő azonban, hogy a sárkeresztúri kerületben egyhangú választás lévén, ezen kerületből a szavazók száma számításba nem vétetett.

— **Lapunk múlt számában** tévesen említett meg, hogy ifjú Hollósy Károly ur függetlenségi párti képviselő, e tévedést ugyan már múlt számunkban helyreigazítottuk, mindazon által a tisztelt képviselő ur hozzánk intézett sorait közöljük, mely is következő: „Tisztelt szerkesztő ur! Beesés lapja legutóbbi számában a táviratok közt szerény nevem, mint „független párti“ van megemlítve; minthogy pedig én a „szabadelvű párt“ tagja vagyok, kérem ezen téves közleményt legközelebb—jelen soraim közlése által—helyreigazítani. Baracska, 1875. július 5-én. — Tisztelője ifjú Hollósy Károly.“

— **Tűzvesz.** Szerdán, folyó hó 7-én a felsőváros nyugoti részén az öreg-utcában 63. szám a. özvegy Gabrovits Andrásné házában déli 12 órákor tűz ütött ki, mind a most említett ház, mind pedig a szomszéd özvegy Berregi Jánosné háza és Grosz Józsefné házához tartozó melléképület és a padlásokon elhelyezve volt gabonamétekekkel együtt a legszorgosabb oltás dacára a lángok martaléka lett; midőn városunk tűzoltói dicséretre méltó ügyességgel a szeles idő dacára a tűz tovaraparorását meggátolták. — Alig egy negyed órával később a tűz kiütése után a tűzoltók fecskendezőkkel a helyszínen termettek s azonnal roham intéztetett a lángokban álló két ház ellen s rövid 3 percz múlva a mászók és mentők már a házfedélén és létrákon állottak, míg az oltók ugyanazon pillanatban hatalmasan szolgáltatták a vizet. A lángba borult házak megmentéséről szó sem lehetett, hanem az elem tovatérjedését kellett gyorsan meggátolni s míg a mászók egyrésze az elemmel küzdve az oltás körül működött, addig egy másik csapat a szomszédos Grosz Józsefné házában náddal fedett nyugoti részéhez sietett onnét a háztetőt lebontották s ezen helyes intézkedés által a tűz további terjedése megakadályoztatott. — A kár mintegy 3500 frtra tehető. A szerencsétlen háztulajdonosokat, kik a mezői munkáival voltak elfoglalva, a tűzvesz híre a földet érte. A tűzoltással a földmívelők nem sokat törődtek; de annál nagyobb kitarással és önfeláldozással közreműködtek: a felsőváros plebánosa Kuti Marton, Tischert Jakab segédlelkész, Pajor István, Heisz Alajos, Gaszner Pál, Szeiwald J., Parti Ferencz, Polczér József és Nagy Ferencz urak. Dicséretre méltó eljárást taunitott a helyben székelő 69 gyalog serezed parancsnoksága is, mely 80 főből álló munkást s ezeken kívül mintegy 100 fegyverest a vagyonbiztonság ellenőrzésére küldött ki, kik a rendőrhatalom rendelkezése alá bocsájtattak. A szivattyuhuzásnál a tanuló ifjuság is közreműködött, még pedig fárdatlan buzgalommal és munkássággal.

— **Halálozás.** Horváth Imre megyei tiszti ügyész sulyos családi csapás érte, szeretett leánya Chirke Vilmosné e hó 6-án elhunyt. A beküldött gyászjelentés így szól: Chirke Vilmos a m. k. államvasutak hivatalnokja maga és kiskorú leánya Amadill nevében szomorodott szavval jelenti felejtethetlen kedves nejének, illetőleg édes anyjának Chirke Horváth Irénnek e este 26-ik, boldog házassága 4-ik évében f. hó 6-án esti 8 és 1/2 órákor, tüdőgümőkórban történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 8-án d. u. 4 órákor fognak a péczeli sarkterben örök nyugalomra tétetni. Az egésztest szent mise pedig f. é. jul. 9-én fog a r. k. templomban megtartatni. Péczel, 1875. július hó 7-én. Béke hamvaira!

— **A kir. tanfegyverelőleg** által igen tapintatosan összeállított jelentés közlését, a megyei tanügy állapotról, lapunk közelebbi számában megkezdjük.

— **A színházi választmány** közgyűlése szép rendben folyt le, azonban a szavazást illetőleg megjegyzésünk mégis van. A közgyűlés alkalmával a választmány betöltése tekintetéből egy nyomatot iv osztattott ki, melyen a választmányi tagok névsora hozatik javaslatba. Nem tudjuk, kiállította e névsort össze, de megjegyzésünk van rá. Köztudomás szerint Fekete János ur a színházi választmány egyik legszakképzettebb tagja, sőt a színház terén városunkban a szakavatottak közt az elsők közül való és annak dacára ezen íven neve mellőztetett. Szeretnők tudni tévedésből maradt-e ki, vagy készakarva. Ha tévedésből, akkor megrovandó vastag tévedés volt, ha készakarva, akkor a legmegvetendőbb rosszakarat vezérlé azok szándékát, kik e szakembert egyszerűen mellőzni akarták. Nem kutatjuk tovább a dolgot, mert az ily botrányos eljárás nem méltó arra, hogy tovább kutassuk, annál inkább sem, mert a közgyűlés fényes elégtételt szolgáltatott Feketének, midőn majd legtöbb szavazattal választá újra be a választmányba.

— **A megyei iskolatanács** f. évi július hó 19. napján d. e. 10 órákor a megyeház termében negyed-éves tanácsulást tart. A gyűlés lefolyásáról részletes tudósítást hozunk.

— **Iskolai jelentés.** A székesfejérvári ref. iskola növendékeinek ez évi nyári közvizsgálata folyó július hó 18-án délután 2 órákor fog a ref. templomban megtartatni, melyre a t. ez. közönség, különösen pedig a szülők tisztelettel meghívattak. Székesfejérvárott, jul. 8. 1875. Csapó Odón, ref. tanító.

— **A pártsszenvedély** igazgató tüze még mindig nem aludt ki, a kedélyek még mindig a pártsszenvedélyek által marczangoltatnak. — Pedig, főleg közügyeinkre igen kívánatos volna, ha a politikai pártoskodást elhagyva, a közügyek terén, a város javára karöltve működniök közre. Csak elv különbség volt a válaszfal és mégis az ellenségeskedés még az életbe is átvitetett. Ez kislelkűség, egy alkotmányos állam szabadpolgáraihoz nem illik, hogy politikai nézetkülönbség miatt egymást üldözzék. Az ki ezt teszi, nem mondható alkotmányos érzelmi polgárnak. — Az lehet a chinai birodalomban engedelmes rabszolga; de alkotmányos érzelmi állampolgár nem soha!

— **Baleset.** A szerdai tűzvesznek volt egy áldozata is, ugyanis ifjú Poltzér Ferencz lajtos kocsját megbokrosodott lovai elragadták, s Töke Mihály nevű öreg-utezai háztulajdonos a szilaj lovakat a kantárszárnál fékezni akarta, midőn a lovak magukkal ragadták, a lovak alá került, s lábszárán és derekán keresztül ment a kocsi kereke. A sérülés azonban nem nagyon veszélyes, s egypár hét alatt kilábolhatja. Még egy másik baleset is fordult elő; egy tizenkét éves leányka a lovak elül menekülve megboltolt és elesett, a kezébe volt üveg összetörött és az üvegcserepek kezét sértették meg.

— **A helybeli posta-hivatalnál** közelébb igen futósa eljárásnak voltunk részesei. Egy express levelet szándékozván feladni 1/2 órákor, visszautasították, hogy már késő levél, az fel nem vehető, holott tudtukkal a hivatalos óra 7-ig tart. De a külföldre szóló levelek feladása legváltozatosabb. Egy alkalommal egy pecséttel ellátva szabályosnak találtatt, máskor mindaddig visszautasított, míg egyszerű (nem pénzes) levélre 3 pecsét nem tétetett, mire pedig ez a hosszas küldözés után elkészült, 3/4 órákor visszaküldetett, hogy most már késő, fel nem vehető. Szeretnők tehát tudni a szabályszerű időt és eljárást, mert az ily eljárás bosszantó. (Beküldetett.)

— **Halálozás.** Koppendorfer János helybeli ügyvéd f. hó 8-án tüdővésztben 50 éves korában jobblétre szenderült, földi teteme ma délután 3 órákor fog a hosszutemetében örök nyugalomba helyzetni. — Béke poraira!

— **Jegyzői szigorlat** fog tartatni július hó 12. és 13. napján a megyeház kistermében, első nap az írásbeli, másodnap a szóbeli vizsga leend. Az utóbbi nyilvánosan fog megtartatni.

— **A „Darázs“ jellemzése.** A „Pesti Napló“ fővárosi lap a helyben megjelenő „Darázs“ feliratu lapról a következőket írja: „A fővárosi Styxek babérai úgy látszik a vidék catilina existenciát sem hagyják aludni. Egyszerre két vidéki ugynevezett élczalap küldetett be hozzánk, mely minden tekintetben a fővárosi revolversajtó magaslatán áll s egészen olyan szeméremetlen czélokot követ, mint ez — Fájdalom, hogy e lapok magyar nyelven jelennek meg. Elcz lapoknak nevezik magukat, de mindent találni bennök csak élczet vagy hozzá hasonlót nem. A két irodalmi mákvirág egyike Sz. Fejérvárott jelenik meg; előbb „Szajkó“ nak csufolta magát, most „Darázs“ czímet visel. A zuglap telve van izetlen, erkölestelen butaságokkal egyik rovata „Ostobaságok“ felirást visel. Pars pro toto. Az elnevezés az egész lapra ráillik. Pedig el kell ismerni róla, hogy csak ostoba és szentelen s nem emelkedett e téren a tökély legmagasabb fokára.“ Végre nevezett lap így végzi szavait: „Szomorú világot vet a vidék társadalmi és művelődési viszonyaira, hogy kebelében ilyen satnya növények is tenyészhetnek.“

— **Lopás.** Még mult február hóban Kunkei zöldfa-utezában lakó koresmáros azon panasos feljelentést tette a rendőrhatalomnál, hogy a bormérőből valami nagyon tapasztalt tolvaj egy szűrt és egy szürke felöltöt ellopott. A károsult már meg is feledkezett elidegenített tulajdonáról, midőn a napokban egy kocsiison felismerte a felöltöt, a mint ez benne nagy hetykén feszített. A kocsiison azonnal kérdőre vonatt.

— **A műkedvelői előadások** — mint értesültünk — a nyári időszak végétől újra folytatatni fognak, s a rendes szinidény megkezdése előtt még néhány műkedvelői előadás fog rendeztetni, mindenesetre, legalább hisszük, nagyobb számú közönség előtt, mint eddig.

— **Schwarz Gyula** volt képviselőnk — mint értesültünk — több választó-kerület is szándékozik meghívni a képviselői állás elfogadására. Mindenesetre kívánatos volna, ha e jeles kiválólag tanügyi szakerő a jövő országgyűlésen ismét résztvenne, mert valóban nagy veszteség lenne, ha az országgyűléstől távol maradna.

— **Lapunk mai számával** veszik előfizetőink Grossmann J. budapesti gépraktárának árjegyzékét. Ajánljuk azt főkép gazdaközönségünk figyelmébe.

— **A „palotakülvárosi olvasó-kör“** saját és könyvtára javára folyó hó 25-én zártkörű táncmulatságot rendez „Anna-bál“ czímen, Kostyelik Ferencz vendégül helyiségében. A belépti-díj 50 kr., családtagtól 20 kr. leend; lesz sorsjáték is.

— **A dunamellékről** több rendbeli értesítést és panaszt kaptunk az ott állomásozó közhuszarak tolvajlásairól. Naponként merészebben kezdenek fellépni, sőt egyes csöszökkel egész harcokat vívtak takarmány s más egyébért. Figyelmeztetjük a főparancsnokságot e sulyos kihágások példás megfenyítésére.

— **Köszönetnyilvánítás.** Folyó hó 8-a. gyermekünk temetésénél segédkező főgymnasium. ság, — különösen ezek kiküldője főtisztelendő Gei Benjamin igazgató ur — és a jelen volt nagyon tiszte. közönség meleg részvételeért szívből hálás köszönetet mond **Holl István és neje.**

— **Az önk. tűzoltók** s többen azok közül, kik a két legutóbbi tüzeset alkalmával az oltás művelete közül közreműködtek — jutalomdíjban fognak részesülni. A díj-osztás holnap d. u. 3 órákor fog történni ünnepelességgel a központi tűzörség tanyája előtt.

— **Ajtatos tolvaj.** Egy merész ficzkó szerdán bement a zircziek templomába ott letérdelt és elkezdett ajtatosan imádkozni, szemével egyik oltárról a másikra tekingetett s egy-egy sz tárgy fölött hosszasan elmerengett. A mint így jó keresztényhez illő módon ajtatoskodott, egyszerre azt vette észre, hogy kivüle nincs senki a templomban. Azonnal az oltárhoz szaporázta lépteit, s onnan különböző tárgyakat, u. m. viaszgyertyát, oltárterítőt stb. összecsomagolt és e zsákmánnyal megrakodtan ellillanni akart. Azonban távozása pillanatában egy rendőr, ki a dolgoznak neszt vette, az ajtatos tolvajt tetten találta és szerencsésen nyakoncséprén, a városházra vezette. Ott kitünt, hogy e jó madár tolvajlás miatt már többször üldöztetett, sőt büntetve is volt. Neve: Vinkovits Pál s csak röviddel ezelőtt szabadult ki a rendőrség vendégszerető lakából.

— **A megyei közokmányi állomás** a megyei közgyűlés által eszközöndő kandidatio alapján fog a belügyminiszter által kinevezeteni. — Az ügy a közelebbi október hóban tartandó közgyűlés előtt tárgyalatik, s e gyűlés jeleli ki majd az ajánlandókat.

— **Törvényszéki hírek.** Futz Fülöp csóóri lakos Borján József panasos feljelentése folytán hamis eskü miatt vizsgálat alá vonatván, f. évi július hó 5-én tartott meg a végtárgyalás. A kir. ügyészség vádlottat 2 évi börtönrre kérte elítéltetni, a kir. tszék azonban a vádlottat tényálladék megállapíthatlansága miatt a hamis eskü vádjá alól felmentette. A kir. ügyészség fellebbezett. — Nagy Rudolf helybeli bérkocsis 1874. decz. 27-én Stern János kis fiát eltipratta; az orvosi látelet szerint a fiu ballába alsó részén sulyos testisérteket szenvedett el. A f. évi július 8-án tartott végtárgyaláson a vádlott kiállott 3 heti vizsgálati fogságnál még egy havi börtön büntetésre ítéltetett, mely ítélet ellen vádlott s a kir. ügyészség fellebbezeteket kijentettek.

— **A magyar orvosok és természetvizsgálók** folyó 1875. évi augusztus 27-től szept. 5-ig tartják Előpatakon ez évi (XVIII) nagygyűlést. A résztvenni kívánókat figyelmeztetjük, hogy megjelenésüket a lakás megrendelése végett idejekorán, legfeljebb augusztus 20-ig Sztupa György gyógyszerész urnál, a nagygyűlés pénztárnokánál (Pest széna-tér, gyógyszer-tár „a magyar koronához“ bejelenteni sziveskedjenek.

— **Felhívás.** A folyó évben Budapesten tartandó nemzetközi gabonavásár napját augusztus 2-ára tűztük ki. — A tavali gabonavásár alkalmával létesült üzleti összeköttetésekkel meggyőződhetek egy a termelők, mint a kereskedők, hogy a személyes találkozás ily vásár napján mily nagy előnyöket nyújthat mindkét érdek-köröknek. Reméljük tehát, hogy az egész országból nagy számmal fognak a mezőgazdák és gabnakereskedők e gabnavásáron megjelenni, a melyen az idej terms nagyságáról és minőségéről alapos értesülés lesz szereshető, s a melyen alkalom fog nyilni terményeinket egy a bel- mint a külföldre minél nagyobb haszonnal értékesíthetni. Budapest, 1874. július hóban. **A pesti áru- és értéktőzsde bizottsága.**

— **Rendőri hivatalunkat** tisztelettel figyelmeztetjük, hogy a boltajtók fölötti ernyőket legalább hat lábnyi magásra helyeztesse. Általán a rend s a járókelő érdeke kívánja ezt.

— **Lapunk múlt számában** a megyei három választó kerületben eszközölt választás eredményét közöltük, jelenleg a másik két kerületben történt szavazás eredményét is közöljük: a vaáli kerületben szavazott összesen 953, ebből László Antalra 546, Törs Kálmánra 407, László A. tehát 139 szavattal többeséggel képviselő lett. — A csákvár kerületben szavazott összesen 1670, ebből Kégl Györgyre 929, Tóvölgyi Tituszra 741, Kégl Gy. tehát 188 szavattal többeséggel képviselő lett.

— **A meleg ellen** mindnyájan panaszkodunk; azonban kevesen vannak, a kik ennek hatását némileg esökkenteni megkísérlelnék. — Ily mérsékeltleg hatna pedig a házak előtti locsolás. Ez által a rekkenő hőségű levegő kellemesebbé tétetnék. Magunktól függ ez. Tegyük meg a saját javunkért.

Gabona-ár július 10-én.

	Alsó-ausztriai mérő.		frt	kr	frt	kr	frt	kr
	frt	kr						
Tiszta buza	4	50	4	30	4	—	—	—
Kétszeres	3	40	3	30	3	20	—	—
Rozs	3	—	2	90	2	80	—	—
Árpa	2	30	2	20	2	10	—	—
Zab	1	80	1	75	1	70	—	—
Kukoricza	2	50	2	40	—	—	—	—

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Nyilttér.

Pellet Ödön esperes-plebános ur nyilatkozatára a válasz az „Ellenőr“ fővárosi napilapban—hol a vád felhozott—fog megjelenni. Erre figyelmeztetjük a közönséget. **Beküldő.**

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 3418/t. k. 1875. sz. a végzése folytán közhírré tétetik, miszerint özv. Gulyás Ferenczné szül. Bényi Katalin felperesnek, Jonassik Andrásné szül. Strobl Julianna alperes elleni 120 frt. tőke és jár. erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a csákvári 1099. sz. tjkvbe foglalt + 1. sor (754-755.) hr. sz. alatti 600 frt. becserétkü ház és belsőségnek végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1875. évi július hó 29., szükességében 2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 30. mindenkor délelőtti 10 órája a Csákvár községhezánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becserén aól is 10% bánatpénzkeppeni le tétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi széki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszermind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§-aiból képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi jun. hó 18 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Főraktár:
Müller Albin vegyésznel Brűnben.
Dr. John Yate
Floriline-ája.

A legjobb fogtisztító és edző szer, növény részekből, eltávolítja a száj rozszagát és helyette kellemes illatot gerjeszt, a foggyógyást és a foghús dagasztat elhárítja s megóvja a fogakat rothadástól. Egy palack 60 kr.

Dr. John Yate
Serail-fogpora

tisztítja a fogakat a használat után nemesak a fognak lerakódott kővesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehérségét kitűnően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. John Yate
Prompto Alivio-ja

(fogcsépek) jótállás mellett adatik. A legmeggröztöttebb fogfájást is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá készített pamutl 40 kr.

Török száj-pastilok,

golyócskák, melyek a szájban forgatva elűznek minden kellemetlen szagot a szájból, főképp czészériu az színházakban, bálókban s egyéb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver
általános növény-gyomorerősítő.

Ezen jó illatu s erősítő készítmék igen jó hatással bír gyöngye emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántalmak, ideges fejfájás, gyomorégés, gyomorkatarh, aranyér, sárgaság és székkukac bántalmaknál. Egy palack 50 kr.

Dr. Müller
Növény-mell-pastilla

hathatos enyhítőszer kehülés, mellbajok, lélegzés, számrhurut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philokome

(növény hajkencés) nagyrészt idegen éghajlati olajokból készült, megtartja a haját, szakált eredeti szépségében és erejében, eltávolítja a hajkoprást és új haját ad a kopasznak, gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legkevésbé is kellene orvosi segítséghez folyamodni. Egy szép üvegtégely ára 1 ft.

A keleti szépitő-tejnek

sokan kieszérik szép, fehér s ifju arczbőrüket, mely minden arczon támadó bajokat m. p. szeplő, májfolt, sebhely, kitég, orrvéresség stb. a legrövidebb idő alatt eltávolít s helyébe finom ifju arczbőrt varázsol. A hatás bizonyos Egy üveg ára 1 ft. 50 kr.

Mindenzen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kaphatók Székesfehérvárott Diebilla György és Braun József gyógyszerészeknél.

Hitelesített méter-mértékek.

Kalmárnehezékek vasból és rézből, folyadék- és űrmértékek bádogból és vörös rézből, szárazmértékek kemény fából vasabroncsal, méterrudak, fából és vasból, továbbá mindennemű gyógyszeri-, kalmár-, mészáros-, konyha- és hitelesített balancz-mérlegek.

Gyári árak mellett kaphatók egyedül:

DEUTSCH D. A.

(azelőtt Deutsch Antal és fia) üzletében

Székesfehérvárott,
nádor-utca, a tojes-piac szögletén

Vidéki megrendelések azonnal teljesíthetnek.

Das grosse Loos von 246,000 Rmk. wurde im Jahre 1874 bei mir gewonnen. **Laz. Sams. Cohn**

Auf **No. 456** ist bekanntlich wiederum im Jahre 1874

Das grosse Loos von 246,000 Rmk. wurde im Jahre 1874 bei mir gewonnen. **Laz. Sams. Cohn**

das grosse Loos und Prämie von **246,000 R.-Mk.** mit der Devise **Glück und Segen bei Cohn!**

laut amtlicher Gewinnliste, wie schon so oft, abermals bei mir gewonnen worden; überhaupt habe in den Gewinnziehungen im vorigen und in diesem Jahre meinen geehrten Interessenten die Gewinnsomme von über **1 Million 350,000 Rmk.** laut amtlichen Gewinnlisten bar ausbezahlt.

Die vom Staate Hamburg garantierte grosse interessante und weit bekanntere Geld-Loterie von über **7 Millionen 650,000 Rmk.** ist diesmal wiederum mit ausserordentlich grossen und vielen Gewinnen reichlich ausgestattet; sie enthält nur **78,700** Loose, und werden in wenigen Monate in 6 Abtheilungen folgende Gewinne sicher gewonnen, nämlich: 1 grosser Haupt-Gewinn u. Prämie ev. **375,000 Rmk. spec. Rmk. 250,000, 125,000, 80,000, 60,000, 50,000, 40,000, 36,000, 3 mal 30,000, 1 mal 24,000, 2 mal 20,000, 1 mal 18,000, 8 mal 15,000, 8 mal 12,000, 12 mal 10,000, 34 mal 6000, 4 mal 4800, 40 mal 4000, 2 mal 3600, 203 mal 2400, 4 mal 1800, 410 mal 1200, 510 mal 600, 10 mal 360, 597 mal 300, 4 mal 240, 19300 mal 131, 17541 mal 120, 60, 48, 24, 18, 12 und 6 Rmk.**

Die Gewinnziehung der 2ten Abtheilung ist amtlich auf **den 14ten und 15ten Juli d. J.** festgesetzt, zu welcher das ganze Original-Loos nur 6 Gulden Ö. W. das halbe Original-Loos nur 3 " " das viertel Original-Loos nur 1 1/2 " " kostet. Diese mit Staatswappen versehenen Original-Loose sende ich gegen Einzahlung des betrages oder gegen Postvorschuss selbst nach den entferntesten Gegenden den geehrten Auftraggebern so fort zu. Ebenso erfolgen die amtliche Gewinnliste und die Gewinn gelder sofort nach der Ziehung an jeden der bei mir Bethelligten prompt und verschwiegen. Durch meine ausgedehnten Verbindungen überall kann man auch jeden Gewinn in seinem Wohnort ausbezahlt erhalten.

Jede Bestellung auf diese Original-Loose kann man auch einfach auf eine Postzahlung-karte machen. **Laz. Sams. Cohn** in Hamburg, Haupt-Comptoir, Bank- und Wechsel-Geschäft.

Árlejtsési hirdetmény.

A Nádor-utczának Székesfehérvár szab. kir. város ez évi költség előirányzatába felvett alagesatornázására a tek. városi közgyűlés 125,3687. sz végzésénél fogva 6115 frt. 69 kr. költség erejéig ezenul árlejtsés hirdetik, mely munkálatra

f. évi julius hó 12-én
d. e. 9 órakor
a városház nagytermében

tartandó ajánlati tárgyaláshoz a vállalkozni kívánók oly hozzáadással hivatnak meg, hogy az árlejtsésben résztvevők kötelesek a vállalati összeg 10%-át bánatpénzül a bizottságnál letenni; terv, költségvetés és szerződési feltételek a mérnöki hivatalnál elélegesen is megtekinthetők.

Kelt Székesfehérvárott, 1875. julius 5 én.

Szepelt Nándor m. k.,
gazdasági tanácsos.

Hirdetmény.

Ezennel batorokodom a t. cz. közönséget értesíteni, hogy a volt **Hahn testvérek** üzletében levő mindennemű téli és nyári divat ruhakelméket ugymint: szines percail, kreton, piquet, jacónár, szines butorkreton, függöny-sirting, paplanyok, fehérneműek és rövid-árukat árverés utján megvettem és azokat ugyanazon üzlethelyiségben **bámulandó olcsó áron** készpénzfizetés mellett végképen elárusítom. Számos látogatásért esedez:

Herczeg Ignác.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívül s a legelőtérőbb esetekben bebizonyult gyógyhatásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagadhatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legérez, letebben tanusítják, hogy e porok rögzött **szorulásoknál, emészthetlenségeknél, gyomorhólygól, továbbá göresok, vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta főfájás, vertolulás, végül hysteriára, bükör és huzamos hanyásra** hajlamlán a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg-tartósb gyógyhatást eredményeztek.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel-mére minden belső és külső eyuladás, legelőb betegség, mindenne-mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvék és nyitott sebek, rák-fene, szemgyulladás, bémulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palack ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

A legtisztább és leghatósabb orvosi szer Bergenből Nor-vegóban nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir-olajjal.

A valódi **Dorsch-halmájzsir-olaj** mell- és tüdő-bajoknál, **scropholus- és rachitis**-betegségekben legjobb gyógy-hatással van; meggyógyítja a legidősebb **köszvény- és cszuba-jokat**, valamint az időszi **börkútegetet**.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfehérvárott: Braun József, Diebilla György és Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Veszprémben: Fereny Károly ur gyógyszerésztárában.

MOLL A.
cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

Főnyeremény **450,000** német Állami márk.

Uj **Szerencse ajánlat!**

A nyereményekért felelős az állam.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátéka mely alkalommal **8 millió és 600,000 állami márk** fog biztos nyereményekül kisorsoltatni.

A nyeremények ezen feletti előnyös pénz-sorsolatlánál, melyre csak 84,000 sorsjegy adatik ki, a következők: Egy nyeremény 450,000 állami márk. 300,000; 150,000; 80,000; 60,000; 2-szer, 40,000; 36,000; 6-szor, 30,000; 24,000; 2-szer 18,000; 11-szer, 15,000; 2-szer 12,000; 17-szer 10,000; 4-szer 8000; és 6000, 60-szer 5000 és 4000; 263-szor 3000 és 2000; 436-szor 1600; 1500, 1200 és 1000; 1498-szor 600, 300, 160-szor 240, 200 és 180, 28'300-szor 142; 2975-ször 140, 122 és 120; 9750-szer 94, 80, 66 és 38 állami márk lesz kevés hó alatt 6 osztályzatban kisorsolva.

Az első nyeremény-huzás hatóságilag julius 22 és 23-ára lett kifizve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 8 frt. — kr.
1 fél " " " 4 frt. — kr.
1 negyed " " " 2 frt. — kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott ígér-vények) a pénzek bérmentes beküldése vagy utalványozása után általunk a legelővább helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy jótéktort ingyen épen ugy a rendes hivatalos huzási lajstromok is kéretlenül elküldet-nek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése általam pon-tosan s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz-zel vagy ajánlott leveleiben vagy pedig poszta utalvánnyal leg-czészerűbb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkal **idősb Heckscher Sámuel** bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.